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Slovo starosty 
Milí spoluobčané,  
rok 2020 se pomalu chýlí ke konci a jak bývá dobrým zvykem, 
je potřeba i tento „divný“ rok trochu zhodnotit.  

pokračování na str. 2 

Betlémské světlo přivezou 
skauti  

na obecní úřad  
21. prosince ve 12.00 hod.

IV / 2020
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Wilija kiejsi…  
Spóminóm hańdowni czasy (przi tym se mnym czoło) 
kiedy z każdym kóńcym roku zbliżały sie Święta. 
Było zawsze kupa śniega, wszędzi było bioło, 
dzisio je „biołóm wilije“ problem zapamiętać.  

Przi dómach nie rosły chojki, óny były w lesie -  
jak żeś kieróm chcioł urzazać, gojni przeganiali.  
Tata strómek z pod Praszywej na ramiyniu niesie,  
a my z mamą, dwoje chłapców na schódkach czakali. 

Wszędzi je pełno roboty, tata drzewko stroi,  
na gałązki wieszo bańki, świyczki z parafiny.  
Stojan je w laworze z wodóm, bo sie mama boi,  
że sie może smrek zapolić a chytnóm deliny. 

Stół przirychtowany a już zaczyno sie śćmiywać,  
starzik - prezbiter kancjonał w rękach już otwiyro.  
My z bratym sóm nieciyrpliwi, czy już gwiozde widać -  
Je! Już świyci! A nóm wszystkim w piersiach dech zapiyro. 

pokračování ze str. 1 
Na začátku roku většina z nás neznala nebo nepoužívala slova – KORONAVIRUS, PCR TESTY, LOCKDOWN, 

HOME OFFICE a další, která dnes používáme a slyšíme denně. Všechny nás to nějakým způsobem postihlo 
nebo ovlivnilo. Ale i přes všechny komplikace, když projíždíte nebo procházíte naší obcí, tak máte možnost 
vidět, že se pořád něco děje. Snažíme se stále něco stavět, opravovat, vylepšovat a zkrášlovat. V investicích 
chceme pokračovat i v příštím roce. Dobrou zprávou je, že obec není zadlužená a chceme podpořit a restar-
tovat naši ekonomiku.  

Po několika letech, kdy jsme si stěžovali na sucho, jsme letos měli vody dostatek a v několika případech  
při přívalových deštích až přespříliš. Nemalé finance jsme investovali do povodňových škod na obecním ma-
jetku nebo protipovodňových opatření a znovu jsme se přesvědčili, že voda je živel.  

V krátkosti bych upozornil na nešvary, za které můžou neukáznění občané, a na které existují zákony a 
paragrafy. Zákon o ovzduší pamatuje na podzimní pálení listí a nepochopím, když někdo například v sobotu 
dopoledne za krásného slunného počasí musí pálit mokré listí nebo větve a tím zamořit polovinu dědiny. 
Stejně tak upozorňuji na blížící se konec vytápění rodinných domků v kotlech na tuhá paliva první a druhé 
emisní třídy. Novela zákona o vodách od příštího roku zpřísňuje a postihuje nakládání s odpadními vodami, 
především vyvážení žump a správné dokladování. Na ekologické vytápění nebo čističku odpadních vod, 
případně přípojku na kanalizaci můžete získat dotaci nebo vám pomůžeme s výhodnou půjčkou z Fondu 
rozvoje bydlení obce Vendryně.  

Samostatnou kapitolou je neustálý nepořádek kolem kontejnerů na plast, sklo a papír. Je přeci na každém  
z nás, abychom byli alespoň trochu zodpovědnější a ohleduplnější k přírodě a sousedům. Chtějme společně, 
ať se nám u nás ve Vendryni fajně žije.  

Když si tento článek čtu znovu od začátku, tak musím přiznat, že druhá polovina je trochu negativní. Na 
druhou stranu - v dnešní době „POZITIVNÍ“ nechce být nikdo! Věřím, že ten „MORIBUNDUS“ zvládneme, 
nebo se s ním alespoň naučíme žít, a příští rok se už vrátíme do normálního života. 

S blížícími se vánočními svátky a koncem roku, Vám všem přeji hlavně zdraví a pohodu v kruhu svých 
nejbližších. 

Raimund Sikora 
starosta obce 
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Każdy świyżo wykąpany, pieknie obleczóny, 
siadómy, a tata dowo pod serwet „grejcary“.  
Z Trzyńca pieknie głośno słychać na kościele dzwóny  
dzielymy sie opłatkami, i młody ze starym. 

Po modlitwie znóme wszystkim kolędy sie śpiywo, 
kosztuje sie z dań dwaności, po kapce z każdego.  
Mały brat sie nieustannie pod choinke dziwo -  
kiela sie kómu dostanie, ale głównie czego. 

Każdymu Jezusek prziniósł to, co potrzebuje,  
starce hacke, mamie szatke, chłapcóm rękawice.  
Starzikowi z tatóm szale, moc to nie kosztuje,  
a jutro rano na Jutrznie pieszo do Bystrzice. 

Bywowało to moc downo, już sóm czasy nowe,  
ale w kupe dómach dzierżóm  ojców tradycyje.  
Je żech pewny, i też tymu móm spokojnóm głowe,  
że obyczaj Świąt Godowych wszystkich nas przeżyje. 

Dzisio też już Starzik  

Vánoce plné klidu a pohody a v roce 2021 pevné 
zdraví přejí Vaši lékárníci 

Renata a Roman Martynkovi.    

Zároveň Vám děkujeme za přízeň a doufáme,  
že i nadále budete spokojeni s našimi službami.  

www.herba-lekarna.cz 

  Otevírací doba lékárny během svátků: 
  23. 12. 2020                8.00 - 15.00  otevřeno 
  24. 12 - 25.12.             svátky - zavřeno 
  28., 29., 30. a 31. 12.  inventura - zavřeno 
  1. 1. 2021                     Nový Rok - zavřeno 
  4. 1. 2021                     8.00 - 12.00  otevřeno 

   

http://www.herba-lekarna.cz
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Všem Vendryňanům přejeme krásné sváteční dny, Vánoce ať jsou pro nás požehnané  
a klidné v kruhu nejbližších.  

Nadcházející rok 2021 ať nám všem přinese lepší zážitky a méně stresu. 
kolektiv obecního úřadu 

Blahopřejeme - Składamy życzenia 
Srdečně blahopřejeme našim občanům, kteří  

v měsících srpen, září a říjen  
oslavili životní jubileum. 

srpen  
Sabela Otto        80 let 
Drózdová Ludmila      80 let  
Szczepańská Marie    91 let  
Miś Karel                      92 let  
Moržolová Helena      94 let 

září 
Gryczová Anděla         80 let  
Ciencialová Olga        80 let  
Sikora Karel                 80 let  
Grycz Adolf                80 let  
Janiczková Marie        90 let 
říjen 

Chmielová Marie        80 let  
Tomiczková Bronislava 85 let 

Omlouváme se dalším jubilantům, ale z důvodu 
pandemie koronaviru musela sociální komise zrušit 
osobní návštěvy s předáním dárkových balíčků.  
U této příležitosti jubilanti dávali písemný souhlas 
s uveřejněním v novinách, který nyní nemáme. 

-red-                                                             
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Milí spoluobčané 
Je neděle, přesně polovina měsíce listopadu. Slu-

nečný, i když trochu větrný den vybízí mnoho z nás 
ke sváteční procházce. Mě navíc nabádá k napsání 
pár slov vám, občanům, do našich Vendryňských 
novin.  

Z médií, konkrétně z televize NOE, se náhodně 
dozvídám, že dnešní den je věnován vzpomínce na 
všechny chudé lidi. I to by mohlo být tak trochu 
námětem mé úvahy k situaci, kterou všichni proží-
váme – pandemie, ale nejenom ta. Jako malý kluk si 
přesně pamatuji, jak jsem přiběhl za svojí babičkou 
a v originále jsem jí řekl: „Starko, dej mi hónym 
cosi zjeść, bo móm straszny głód.“ A babička mi na 
to odpověděla: „Synku, ty nimosz głód, ciebie sie 
chce jyny jeść, bo ty nie wiysz, co je głód.“ Teprve 
po letech mi došlo, jak pravdivá a moudrá slova  
 

 
moje babička pronesla. Vzpomínám na to proto, že  
i v dnešní pandemické době je spousta lidí, kteří 
jsou pořád s něčím nespokojení a vůbec žádný hlad 
jim nehrozí. Prostě psychicky nezvládají dočasné 
omezení osobní svobody a některých společen-
ských či jiných aktivit a podobně. Daleko více je 
třeba myslet na všechny nemocné nebo ty, kteří 
opravdu mají v dnešní době materiální či existenční 
problémy.  

Starosta ve svém úvodním slově přesně a výstižně 
připomíná některé další problémy či nešvary nebo 
také povinnosti, které bychom měli vůči sobě plnit 
a navzájem se respektovat. Naštěstí jsou mezi námi 
i takoví, kteří umí podat pomocnou ruku, nějakým 
způsobem potěšit či poděkovat za snahu druhých. 

pokračování na str. 4  

Pracovní doba na obecním 
úřadě v období svátků 
vánočních 2020 
 

pondělí   21. 12. 2020      úřední den 
úterý    22. 12. 2020   hromadná dovolená 
středa       23. 12. 2020   hromadná dovolená 
čtvrtek         24. 12. 2020      Štědrý den 
pátek    25. 12. 2020   1. svátek vánoční 
pondělí     28. 12. 2020      úřední den   
úterý      29. 12. 2020      pracovní den 
středa          30. 12. 2020  úřední den do 15.00 
                                             pokladna do 14.00! 
čtvrtek         31. 12. 2020   hromadná dovolená 
pátek        01. 01. 2021      Nový rok 

Posledním dnem, kdy budou v pokladně OÚ 
přijímány poplatky od obyvatel, je  
středa 30. 12. 2020 do 14.00 hod.  

Důvodem tohoto opatření je roční uzávěrka 
pokladny. 

V případě nutnosti zajištění nového hrobového 
místa v době svátků vánočních se prosím obraťte 

na p. Minaříkovou – tel.č. 724 923 522.
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Opravy obecního majetku 
po přívalových deštích 

Obec Vendryně v letošním roce podala žádost  
o dotaci na získání finančních prostředků z Mo-
ravskoslezského kraje na opravy obecního majetku 
po přívalových deštích.   

Byli jsme úspěšní a dotaci na  projekt s názvem 
Opravy obecního majetku po přívalových deštích  
z programu Individuální dotace 2020 jsme získali. 
Díky investiční dotaci v maximální finanční výši 
500 tis. Kč mohly být opraveny např. místní komu-
nikace poškozené květnovými dešti.  

Obec Vendryně tímto Moravskoslezskému 
kraji za poskytnutou dotaci děkuje.  

Rádi bychom poděkovali za vaši účast  
ve volbách do krajského zastupitelstva i za každý  kroužek u našich jmen. I díky vám tak  

KDU-ČSL zůstala ve vedení kraje, kde má náměstky pro sociální oblast a kulturu a památkovou péči. 
Jana Chlebková a Bohuslav Raszka

pokračování ze str. 3 
Hodně občanů, se kterými se poměrně často pot-

kávám, si klade otázku „Proč zrovna teď a tímto 
způsobem musíme prožívat těžkosti či omezení 
spojené s pandemií?“Možná si sami můžeme odpo-
vědět: „Asi jsme se měli moc dobře a nevážili si 
toho, tak to muselo přijít.“ Jsem přesvědčen, že vše 
nějak zvládneme a to, co aktuálně prožíváme, bude 
pro nás patřičným ponaučením.  

Z konkrétního života v naší obci bych chtěl zmínit 
dokončenou investici – oprava střechy a půdních 
prostor v PZŠ. Tím jsme do jisté míry zajistili bu-
doucnost klidného vyučování ve škole. Věřím, že i 
další školní generace nám za to budou vděčné.  

Vděku a pochvaly jsme se také dočkali po insta-
laci nových solárních svítidel veřejného osvětlení. 
Doufáme, že nová špičková LED technologie při-
spěje k naší bezpečnosti i v místech, kde dosud 
panovala úplná tma. Osm nainstalovaných svítidel 
je určitou zkouškou do budoucna. Pokud se osvědčí, 
budeme určitě v tomto typu modernizace veřejného 
osvětlení pokračovat.  

U světla ještě chvíli zůstanu, ale v trochu jiné ja-
zykové podobě.  

Początek listopada to czas zadumy, wspomnień o 
naszych najbliższych, którzy nas już opuścili, lecz 
nadal żywi pozostają w naszej pamięci. Muszę po-
wiedzieć, mimo tak trudnej sytuacji epidemiolo-
gicznej, mogliśmy odwiedzić cmentarze i zapalić 
światło wspomnień, czyli świece naszym zmarłym.  

Czas szybko mija, przed nami kolejne światło, 
światło czterech świec okresu adwentu i czas świą-
teczny Bożego Narodzenia. W naszej gminie znów 
rozświecimy światełka na choince i będziemy mógli 
oglądać naszą bożonarodzeniową szopkę. Niestety 
bez ceremonii i programu. Co może nas pocieszyć, 
to fakt, że w budynku gminy znajdzie swoje miejsce 
21. 12. Betlejemskie Światło Pokoju.  
Życzmy sobie wzajemnie, aby w każdym naszym 

domu, w kręgu rodziny, wśród bliskich i znajomych 
płonęły świąteczne światełka przynoszące radość, 
porozumienie, wiarę i optymizm w lepsze jutro. 

Bohuslav Raszka 
místostarosta obce 

Vzpomínka 
Dne 19. září 2020 zemřel po krátké  

těžké nemoci ve věku 78 let Jan Kurek,  
dlouholetý člen stavební komise při O- 
becním úřadě ve Vendryni.  Pracoval  
jako technický dozor zejména při údržbě místních 
komunikací, rovněž taky jako stavební dozor při in-
vestičních akcích nových místních komunikacích  
v obci.  

Využíval tak své letité zku-
šenosti z dob, kdy pracoval  
v Třineckých železárnách 
jako vedoucí údržby komu- 
nikací. Vždy své povinnosti  
zastával odpovědně s důra- 
zem na kvalitu práce. Také  
byl členem mnoha komisí  
při výběrovém řízení na do- 
davatele investičních staveb 
a údržbě majetku obce.    
I po odchodu ze stavební  
komise ho vždy zajímaly sta-
vební aktivity v obci.      
Čest jeho památce ! 

Pavel Báča
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Harmonogram svozu v obci  
- rok  2021
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Udržovat pořádek přeci není 
tak těžké 

Všichni víme, jak vypadá pětisetkorunová ban-
kovka. Hnědorůžová perokresba Boženy Němcové  
s hodnotou, kterou zaplatíte třeba za sportovní 
mikinu, 2 kila vlašských ořechů nebo sendvičovač. 
Ale taky se obec za tuhle cenu celoročně postará  
o vaše odpady.  

Už víc než 10 let se ve Vendryni nezvyšoval po-
platek za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů. V ceně 500 Kč na osobu a rok (tedy 
cca za korunu a čtyřicet haléřů na den!) je pravidel-
ný vývoz popelnic nebo možnost třídit do určených 
kontejnerů. Takových „hnízd“ s barevnými popel-
nicemi je po obci mnoho a bohužel se poslední 
dobou potýkáme s nepořádkem v jejich okolí. Snad 
je to tím, že v současné pandemické době jsou lidé 
víc doma, tudíž víc uklízejí a dělají generální revizi 
třeba svého oblečení. Na pokladně obecního úřadu 
si stále můžete zdarma vyzvednout barevné tašky 
nebo pytle na třídění odpadů.  

V poplatku je ovšem zahrnuto i bezplatné uložení 
vašeho odpadu na sběrném dvoře na Tyrské. Na ja-
ře a na podzim jsou na několika místech v obci 
přistaveny kontejnery na velkoobjemový či nebez-
pečný odpad, ve Staré škole funguje už několik let 
obecní sběrný dvůr, … Zkrátka možností, jak se 
zbavit odpadů, je mnoho. 

Pětistovka na občana a rok zdaleka nepokryje 
náklady na celý systém zpracování odpadů. Obec 
každoročně doplácí částku přesahující dva miliony 
korun za tento komfort nízkého poplatku, na nějž 
se může vztahovat osvobození či úleva dle vyhlášky 
obce č. 4/2019.  

Od letošního roku již neposíláme složenky, je 
potřeba na termíny splatnosti pamatovat (do 30. 4. 
– roční sazba a 1. pololetí daného roku, do 31. 10. – 
2. pololetí daného roku) a uhradit je na pokladně 
obecního úřadu, kde je také možnost platby kartou, 
nebo převodem na účet č. 19-3840390287/0100 s u-
vedením správného variabilního symbolu, který je 
stejný jako v minulém roce. Pokud jej neznáte, 
informujte se u p. Kohutkové na tel. 558 554 140.  

 Každý přeci chce mít pěkně a čisto doma nebo na 
zahradě, tak to prosím dodržujme i na veřejných 
prostranstvích v obci u popelnic a kontejnerů.  

-red- 

Novela vodního zákona  
se týká i běžného občana 
 

254/2001 Sb., Zákon o vodách, a jeho novela  
č. 113/2018 Sb. 
_____________________________________________________ 

Ve Vendryni je síť kanalizace vybudována již 10 
let a spousta z vašich nemovitostí je na ni napo-
jená. Jsou ale místa, kde ta možnost není. Tam se 
problém s odpadními vodami řeší pravděpodobně 
čističkou, septikem nebo žumpou. Mezi dvěma 
posledně jmenovanými je rozdíl – žumpa, tedy 
jímka na odpadní vody, je nepropustná nádrž 
(plast, beton), do níž se odpadní vody shromaž-
ďují a následně vyvážejí. Musí být vodotěsná, 
odpadní vody z ní nesmí prosakovat nebo  

pokračování na str. 6  
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pokračování ze str. 5 
 

samovolně vytékat. Zákon se o jímce zmiňuje tak-
to: „Kdo akumuluje odpadní vody v odpadní jímce, 
je povinen zajišťovat jejich zneškodňování odvo-
zem na čistírnu odpadních vod a na výzvu České 
inspekce životního prostředí nebo vodoprávního 
úřadu předložit doklady o odvozu odpadních vod  
za období dvou posledních kalendářních let.“ 
Jelikož žumpa není čistícím zařízením, odpadní 
vody z ní nelze vypouštět přímo do vod povrcho-
vých nebo podzemních. Je potřeba ji pravidelně 
vyvážet a od 1. ledna 2019 uschovávat doklady 
pro případnou kontrolu.  

Septik je nepropustná dvou nebo tříkomorová 
nádrž, odpadní vody komorami protékají a tím se 
částečně čistí a usazuje se kal. Majitel septiku musí 
mít platné povolení k vypouštění odpadních vod 
obnovované min. 1x za 10 let. 

Majitel domu, který není napojen na obecní kana-
lizaci, je povinen likvidovat odpadní vody v souladu 
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se zákonem, tedy vyvézt obsah při naplnění na čis-
tírnu odpadních vod. Na takový vývoz pak majitel 
eviduje doklad pro případnou kontrolu. Předmětem 
kontroly je i vodotěsnost a technický stav žumpy či 
septiku. Při kontrole budou muset majitelé proká-
zat, kolik odpadu z jejich žumpy fekální vůz od-
vezl. Pokud objem nebude odpovídat spotřebě 
domácnosti, bude jim vodoprávní úřad moci uložit 
pokutu až do výše sta tisíc korun. Pokutu budou 
moci úředníci uložit i v případě, že majitel 
nemovitosti nebude mít zákonem požadované 
doklady, a to ve výši až 20 tisíc korun.  

Pokud tedy máte možnost napojit se na obecní 
kanalizaci, učiňte tak co nejdříve. Řešíte-li finanční 
otázku, využijte výhodných podmínek obecní 
půjčky (podrobnosti najdete na webových strán-
kách obce - Předpis č. 6/2019 Tvorba a hospoda-
ření s prostředky Fondu rozvoje bydlení). Pokud  
možnost napojení nemáte, mějte na paměti, že je 
potřeba si uchovávat doklady o vývozu žumpy, 
abyste se vyhnuli případné pokutě.  

-red- 

Seznamte se...  
Hoang Van Tuyen, vietnamský majitel prodejny na Černovském 
V roce 1983 opustil Hoang Van Tuyen 8milionovou Hanoj a přestěhoval se do teh-  

dejšího Československa, kde se vyučil a později pracoval jako zámečník ve fabrice.  
Po Brnu, Bruntále a Frýdlantu n. Ostravicí se nakonec usadil ve Vendryni, kde už ně-  
kolik měsíců provozuje prodejnu se smíšeným zbožím. „Možná někoho překvapilo,  
že logo Hruška nahradilo Enapo,“ usmívá se pan Hoang, „ale obě jsou to české firmy.  
Navíc Enapo pomáhá druhým - ve spolupráci s oblastní Charitou Kroměříž pomáhá           rodinné foto  
uskutečňovat třeba letní tábor pro matky s dětmi z Azylového domu v Kroměříži.“ Spolu s ním do naší 
obce přišla i Tuenova vietnamská manželka a dcery, které zde začaly navštěvovat základní školu.  

Vzájemně se spolu s Vendryňany sžívají a snaží se zúročit 30letou praxi v obchodní branži. Sledují zájem 
             klientů a postupně sortiment obohacují o české výrobky nebo zdravou výživu.      
           Zpestřením nabídky v obchodě jsou opravdové lahůdky - kimči nebo rýžové závitky.   
          „Toto dělá moje manželka na objednávku, je to korejská národní pochoutka. Pikantní    
         křupavý salát se připravuje z fermentované zeleniny. A vietnamské závitky s náplní  interiér 

prodejny      v rýžovém papíru patří taky mezi lahodné pokrmy,“ popisuje pan Hoang. „Polévka Pho je 
rovněž vietnamské tradiční jídlo, máme ji rádi všichni. Češi ji ještě moc neznají, ale časem třeba Pho 
naučíme vařit i Vendryňany,“ věří. 

Hovor se od receptů a provozování prodejny stočil také na rodnou zem pana  
Hoanga, Vietnam. „Myslím, že nejhezčím místem Vietnamu je město Da Nang  
ve střední části země,“ zamyslel se, „ale třeba ostrov Phu Quoc určitě taky sto-  
jí za návštěvu. Až se uklidní celá tahle situace s koronavirem, rád zorganizuji  
pro zájemce zájezd do Vietnamu. Sám tam občas jezdím.“                                                         město Da Nang 

Pan Hoang věří, že si do jeho obchodu najde postupně cestu větší množství Vendryňanů. Rád se sezna-
muje s novými lidmi a rád čelí novým výzvám. Umí také podat pomocnou ruku, což se projevilo i v této 
covidové době, kdy např. obecnímu úřadu daroval stovky respirátorů.  

B. Ondraszek a redakce  
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Jak se máme na Zaolší 
Dosavadní průběh letošního školního roku roz-

hodně neprobíhá tak, jak bychom si všichni přáli, 
a to díky stále přetrvávající situaci s COVID-19. 
Přesto se snažíme společné dny ve školce užívat 
tak, aby děti co nejméně cítily stávající omezení.  

I když výčet akcí a aktivit, na něž jsme byli běž-
ně zvyklí, není tak široký, přesto se máme z čeho 
radovat. V říjnu děti shlédly divadelní pohádku 
Hájovna u zeleného parůžku, kterou nám přijelo 
do školky zahrát divadélko SMÍŠEK. Ve školce nás 
navštívila také lektorka neziskové organizace  
ZKUS TO ZDRAVĚ, která je zaměřena na boj s o-
bezitou, na návyky správného stravování, a také 
na podporu pohybových aktivit u dětí. Projektem 
děti provázeli dva plyšoví kamarádi ZDRAVÍK a 
JEDLÍK.  

Pomocí interaktivní tabule a různých aktivit 
rozvíjeli u dětí nové poznatky o zdraví a 
správném stravování. Součástí projektového dne 
bylo také cvičení dětské jógy a drobná odměna. 
Domů si děti odnášely mnoho nových poznatků, 
diplom, omalovánku, pexeso, ale také zdravé 
„mléčné pitíčko“.  

A protože mateřské školy mají režim naštěstí 
trochu volnější, vydali jsme se za novými zážitky 
do vzdělávacího centra URSUS v Dolní Lomné. 
Celé dopoledne měly děti centrum jen pro sebe a 

mohly tak prozkoumat všechny místnosti včetně 
zahrady. Dověděly se hodně zajímavého o našich 
Beskydech, ale především o šelmách, které zde 
žijí, v čele s medvědem hnědým. Co si takový 
medvěd dá k obědu, jak vypadá jeho tlapa, nebo 
jaké vydává zvuky jsou jen malými střípky z toho, 
s čím nás v zážitkovém centru seznámili.  

Nezapomněli jsme ani na tradiční DRAKIÁDU, 
tentokrát v duchu „mrkviček“. Letos se poprvé 
naší drakiády nemohli zúčastnit rodiče, i tak ale 
na děti čekaly soutěžní disciplíny, pouštění draků 
na nedalekém kopci a také odměna, kterou nám 
pomohla zajistit firma BRADOP z Jablunkova, za 
což jí touto cestou děkujeme. 

          

I letos se těšíme na návštěvu  
Mikuláše s jeho nadílkou, na vá-
noční tromeček i dárečky, co  
pod ním najdeme. Do Vánoc je 
už jen malý krůček a my pevně  
věříme, že slova „ŠTASTNÉ A  
VESELÉ“ nebudou jen frází, ale 
skutečností. Přejeme tedy všem 
čtenářům novin krásné vánoční 
svátky plné rodinné pohody a  
hlavně ZDRAVÍ! 

        za kolektiv MŠ 
Zaolší  

        Urbanová Naďa, ředitelka MŠ   

INZERCE
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Psi Kierchów 
W przełęczy pomiędzy Żorem i Ostrym rozciąga się Łąka Wołow-

nia, na której w 1977 roku Vladislav Krop założył Psi Kierchów dla 
psów myśliwskich. W ten sposób pan Krop, który był właścicielem 
psów rasy posokowiec bawarski, zamierzał uhonorować ich wierną 
służbę. Stopniowo cmentarz zaczął się rozrastać (na cmentarzu 
spoczywają tylko psy myśliwskie) pod przymkniętym okiem władzy 
państwowej -  zakładanie cmentarzy dla zwierząt przypominały 
bowiem raczej maniery imperialistyczne. Turystyczną wycieczkę  
na miejsce wiecznego spoczynku psów myśliwskich wygodnie roz-
poczynamy z autobusowego przystanku końcowego w Wędryni 
Zaolziu. Niebieska trasa prowadzi niemal cały czas prosto w kierun-
ku Małego Kozińca. Dopiero w ostrym zakręcie doliny pomiędzy 
Małym Kozińcem (po prawej ręce) i Żorem (po lewej) odbijamy od 
szlaku w lewo przez łąkę na leśną, nieoznakowaną dróżkę. Po mniej 
więcej stu metrach otworzy się przed nami tajemnicza Łąka 
Wołownia o współrzędnych geograficznych 49.6083389 N i 
18.6678808 E. 

Ciekawostką tego uroczego miejsca są dwa błędne kamienie. Z ge-
ologicznego punktu widzenia może chodzić o fragmenty skalne nie 
związane pod względem pochodzenia z podłożem, w którym się 
znajdują. Z największym prawdopodobieństwem błędne kamienie 
przyniósł lądolód. Na jednym z nich umieszczony jest relief głowy 
wiernego psa rzeźbiarza Štěpána Mikuli (rodak z Bystrzycy). Drugi 
kamień ozdobił grafik i malarz Josef Novický z Trzyńca symbolami 
pomyślnego łowu: trąbką, kapeluszem myśliwskim i ułomkiem rożku 
jelonka. Psi Kierchów się powolutku rozrasta - dzisiaj na łące 
znajduje się ponad 30 psich grobów. 

ZEMĚPIS VENDRYNĚGEOGRAFIA WĘDRYNI

Ve Vendryni máme stále co dělat 
Mohlo by se zdát, že v tuhle zvláštní dobu budeme sedět s rukama 

v klíně. NE! Investujeme, rekonstruujeme, zvelebujeme, sázíme... 
Podařilo se opravit betonovou plochu v parku a prodejní stánky. 
Tak věřme, že bude příští rok víc nakloněn konání akcí a opravené 
zázemí bude plně sloužit organizátorům i návštěvníkům. 

Ke zkrášlení obce jistě přispěje i nová výsadba podél cyklostezky. 
Snad nebude zima dlouhá a tuhá a nové stromy se brzy zazelenají. 

-red-  
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Babí hora (Babio Góra) 
Západní svahy Babí hory těsně sousedí  s menším 

kopcem Jahodnou (407 m n.m., ten už patří  do katas-
tru města Třince) nad sídlištěm Sosna. Internetový 
portál turistika.cz označil vendryňskou horu s její nad-
mořskou výškou 492 m jako nevysokou. Což je jistě 
pravda, když se podíváme z Babí hory jihozápadním 
směrem na Javorový (1032 m n.m.). Přes sedlo, které 
odděluje Babí horu od Vružné (530 m n.m.), prochází 
červeně značená turistická trasa spojující Třinec a ma-
siv Velké Čantoryje (995 m n.m.).  

V 60. letech pod jižními svahy Babí hory zpestřoval 
vendryňskou krajinu rozlehlý sad (tzv. Lasoci). Pamět-
níci určitě rádi vzpomínají na chvíle, kdy se při sběru 
jahod, třešní a malin muselo pískat, aby se děti a mlá-
dež při sběru ovoce nepřejedly. V dalších desetiletích 
sadovnictví pomalu upadalo; teď už bychom našli 
jenom přerostlé jabloně v sadu u kříže. Na severozá-
padních svazích Babí hory pramení Černý potok 
(Czorny Potók), který si našel svoje ústí v Olze na ka-
tastrální hranici Vendryně a Třince, poblíž sídliště 
Sosna. Podle legendy našel v místě prameniště mysli-
vec postřeleného černého jelena. Když ho odtáhnul 
kousek dál, v tomto místě vytrysknul pramen. A tak 
potok dostal název Černý. Původ názvu Babí hory se 
obvykle odvozuje od slova baba, které však může mít 
význam nejenom ženy, ale také čarodějnice. 

texty připravil Bronisław Ondraszek 

        titulní strana  
         Zpravodaje  
         z r. 1996 

                   pokácené jabloně v sadu 

 
 
závěrečný odstavec zápisu kroniky z r. 1995, kronikářkou byla p. Olszarová

Pojďte se s námi ohlédnout  
Tento zvláštně probíhající rok nám vůbec nedo-

volil si veřejně a společně - třeba při Vendryňském 
karnevalu - připomenout, že letos slavíme 25 let 
osamostatnění obce.  

25 let novodobé historie Vendryně, kterou začali 
psát např. Otto Chwastek, Libor Bujok, Jiří Siuda, 
Miroslav Stonawski, Jan Raška nebo Vladislav Fi-
zek... Určitě jsme nevyjmenovali všechny, tahle 
jména jsou uvedena v kronice obce spolu s obsáh-
lým popisem událostí, které odtržení od města 
Třince předcházely - záměr výstavby skládky v sadu 
zvaném Lasotí, vykácení stovek rozkvetlých jabloní, 
vypsání referenda, papírovou válku mezi městem, 
okresním úřadem, Ministerstvem vnitra a místními 
aktivisty spojených do Občanského sdružení Jahod-
ná. 

Předkládáme vám několik fotografií a faktických 
údajů, které vám přiblíží první roky rozvoje obce. V 
dalších číslech novin budeme s tímto malým seriálem 
pokračovat. 

Tak si zavzpomínejte s námi... (1995-2002)



|  !   |10

 
zápis z kroniky o volbě  
prvního starosty obce (1995) 

 
 

foto obecní rady a  
zaměstankyň obecního úřadu
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dobové foto Domu zahrádkářů

 
v letech 1996-2000 probíhala 
stavba plynofikace  
(3. - 5. etapa)

 
za 3,5 mil. se v roce 2002 zrekonstruoval podchod  
u nádraží

 
23. srpna 1997 se konal první novodobý ročník 
Vendryňského letního karnevalu (foto nad a pod 
popiskem), který navázal na Sportovní karnevaly  
ze 70. let  
 
foto vlevo je z r. 1999

 
v r. 2002 se zkrášlilo také prostranství  
před bodovou pošty

 
během června a září r. 2002 probíhala nástavba 
budovy školy v místech nad kuchyní a dostavba  
2. a 3. nadzemního podlaží, vznikly učebny chemie, 
fyziky, počítačů a jazyků a také kabinet. Tato 
stavba si vyžádala náklady cca ve výši 6,2 mil. Kč

Další zajímavé údaje: 
* 1996 - vybudovány chodníky kolem škol a obecního 
úřadu 
* 1996 - ve Vendryni žije 3 738 obyvatel 
* 1995/1996 - v české ZŠ je 234 žáků, v polské ZŠ 
147 žáků 
* 1999 - zahájena tradice Vítání občánků 
* 2000 - zveřejněn záměr výstavby supermarketu 
 Interspar na Černovském 
* 2000 - rekonstrukce obecní knihovny 
* 2001 - zahájena stavba bytového domu u Czytelnie 
známého jako Briko 
* 2001 - v obci zahájen provoz nové lékárny
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Kvíz k 25. výročí 
osamostatnění Vendryně 

  
1. Ve kterém roce je poprvé uvedena písemná 

zmínka Vendryně?    
a) 1105        b) 1205        c) 1305 

2. Pod jakým názvem byla uvedena?  
a) Wandrina    b) Wendriny    c) Wedryna 

3. Obec se nachází na území tří samostatných 
celků, kterých? 
a) Rybice, Ludgeřice, Třinec   
b) Vendryně, Lidéřovice, Rybářovice   
c) Lidéřovice, Rybořov, Černovský 

4. Skromný dvůr u Czytelnie byl majetkem:  
a) Barona Adama Borka   
b) Jana Borka   
c) Kašpara Borka 

5. Obec Vendryně se osamostatnila od Třince:  
a) 1. března 1995  
b) 1. dubna 1995   
c) 1. ledna 1995 

6. Prvním starostou osamostatněné Vendryně byl:  
a) Karol Lazar   b) Rudolf Bilko    c) Stefan Kujawa 

7. Součástí Třince se obec Vendryně stala v roce:  
a) 1960       b) 1970        c) 1980 

8. Posledním starostou Vendryně, než se stala 
součástí Třince, byl: 
a) Jerzy Cienciała  b) Jan Trombik c) Oskar Gebauer 

9. Počet obyvatel Vendryně  k 1. 1. 2020:    
a) 4821         b) 4530          c) 3988 

10. Jaká je rozloha obce? 
a) 20,94 km2        b) 22,54 km2         c) 19,85 km2 

11. Nejvyšší bod Vendryně je:   
a) 888 m n.m.      b) 789 m n.m.        c) 748 m n.m. 

12. Nejnižší bod Vendryně je:   
a) 278 m n.m.      b) 308 m n.m.        c) 328 m n.m. 

13. Nejvyšší hora Vendryně je:  
a) Prašivá             b) Ždiár                   c) Malý Kozinec 

14. Nejkratší katastrální hranici má Vendryně: 
a) s Nýdkem        b) Horní Lištnou    c) Hrádkem 

15. S Polskem hraničí Vendryně v délce: 
a) 2,4 km             b) 3,4 km                  c) 1,4 km 

16.  Vendryňka pramení:  
a) ve Vendryňském háji   
b) Pod Prašivou   
c) Pod Malým Kozincem 
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17. Před kostelem stojí dvě sochy, jaké? 
a) sv. Jana Nepomuckého a sv. Floriána   
b) sv. Floriána a sv. Václava  
c) sv. Jana Nepomuckého a sv. Kryštofa 

18. Vzácný zvon byl vyroben: 
a) v Přerově          b) v Krakowie         c) v Olomouci 

19. Ve znaku obce jsou kromě žluté orlice umís-
těny pod sebou:  
a) tři listy              b) tři mušle             c) tři klíče 

20.  Kopiecko Ława  je most přes? 
a) Olzu u Zobawy   
b) Olzu na Zaolší   
c) Vendryňku pod školami 

21. U Perełki  byla hospoda:  
a)  na Zaolší     b) pod kostelem   c) na Czornowskim 

22. Technickou památkou  Vendryně jsou  vápen-
né pece. Kdy byl ukončen provoz pecí?  
a) 1985             b) 1975                   c) 1965 

23. Zastupitelstvo obce má:  
a) 5 členů         b) 9 členů              c) 17 členů 

24. Rada obce má: 
a) 17 členů       b) 7 členů              c) 5 členů 

25. Vedryňské noviny vycházejí: 
a) jednou za měsíc   
b) každý druhý měsíc   
c) kvartálně 
 

Jméno a příjmení:  
 

________________________________________________________  
Email:  
 
________________________________________________________  
Telefon: 
 
________________________________________________________ 

Správné odpovědi můžete posílat buď elektro-
nicky na email: kultura@vendryne.cz nebo 

písemně v obálce do poštovní schránky na obecní 
úřad ve Vendryni - obálka musí obsahovat nápis 

KVÍZ – ZPRAVODAJ IV/2020 - 
nejpozději do 8. ledna 2021 

Slosování proběhne 11. ledna 2021 a první tři 
výherci budou odměněni dárkovými poukázkami  

od Hotelu Vitality. 
Výherce budeme kontaktovat a ceny si můžete 

vyzvednout osobně na pokladně OÚ. 

mailto:kultura@vendryne.cz
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Turniej w badmintonie 
W sobotę 26 września w hali badmintonowej 

Vitality w Wędryni odbył się amatorski turniej  
w badmintonie GOROL CUP 2020  z międzynaro-
dową obsadą. Udział wzięli Polonusi z Hamburga, 
Wiednia, San Francisco, Polacy z Warszawy i 
miejscowi gracze z Zaolzia. Zawody zostały roze-
grane w systemie rozgrywek gier grupowych. 

Wyniki turnieju  
1 miejsce drużyna gospodarzy Zaolzie (Wędrynia,    
Bystrzyca, Mosty koło Jabłonkowa)  
2 miejsce Polonia z Hamburga  
3 miejsce Warszawa z pomocą zawodnika z Wiednia 

Rywalizacja toczyła się zarówno w grach podwój-
nych oraz mikstach (pary mieszane). Każda drużyna 
wystawiła 4 deble męskie, 1 żeński oraz 1 mikst. 
Uroczyste ogłoszenie wyników odbyło się w zre-
konstruowanym domu PZKO w Bystrzycy. W miłej 
atmosferze przebiegło podsumowanie zawodów, 
wymiana pamiątek i udekorowanie zawodników  
statuetkami z motywem lotki i wyrobu hutniczego 
(na kawałku szyny była nalepiona lotka 
badmintonowa). Urozmaiceniem programu był 
wykład dr. Szymeczka o historii naszego regionu. 

 
 
Drużyna goroli z Zaolzia,  
niestety nie w całym komplecie - 
zwycięzcy całego turnieju 

 

Podziękowania i uznanie  
składają przyjaciele  

z Hamburga 

 
 
 
 
Turniej był rozgrywany  
w hali Vitality Vendryně 

 
 
 
 
 

Na koniec imprezy była wpólna 
zabawa w Bystrzyckim Domu 

Polskim w parku K. Śliwki 

 
 
 
 
Ceremonia wręczenia  
nagród dla naszych  
championów

Po oficjalnej części odbyła się krótka, ale udana 
zabawa taneczna, którą Covid-19 ukończył nie-
dobrowolnie o godz. 22:00. Polonusi z Wiednia 
zaprosili wszystkich obecnych na następny 
turniej i spotkanie towarzyskie do stolicy Austrii. 

Podziękowania należą się gminom Wędrynia i 
Bystrzyca,  Vitality Slezsko Vendryně, Domu 
Polskiemu Bystrzyca - Park K. Śliwki, MS Pharm 
s.r.o., Wydawnictwu Beskidy, SaS Třinec, a.s., TŽ, 
a.s Třinec. 

Na osobne wyrazy wdzięczności zasługują 
Janka Chlebková i Zbyszek Olszar za fotodo-  
kumentację,  Maciek Szewczyk za eleganckie 
prowadzenie imprezy słowem wiążącym i Józef 
Szymeczek za  prelekcję o regionie Zaolzia. Na  
te największe podziękowania zasługują główni 
organizatorzy turnieju Leszek Siedlaczek i 
Roman Szewczyk. 

Region Zaolzia reprezentowali (też oklaski): 
Šárka Cienciała, Karin Farna, Ula Hučík, Renata 

Kopeć, Roman Chlebek, Libor Hučík, Vojta 
Kadłubiec, Alojzy Martynek, Michał Mrózek, 
Bronisław Ondraszek, Leszek Siedlaczek, Maciej 
Szewczyk, Roman Szewczyk. 

Bronisław Ondraszek 
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DOPORUČUJIPOLECAM
 

Kam zmizel zlatý poklad  
republiky 

O tom, jak jsme museli spojen-  
cům platit zlatem za to, že naši  
vojáci mohli po jejich boku umí- 
rat ve válce proti Hitlerovi.  

Kniha Stanislava Motla, jejíž  
součástí je bohatý obrazový materiál a desítky 
autentických dokumentů, formou dynamické re-
portáže popisuje dramatické pátrání po osudech 
zlatého československého pokladu v nejrůz-
nějších archivech u nás i v zahraničí. Popisuje 
také mnohá zajímavá setkání s pamětníky a zve-
řejňuje utajované zápisy z vleklých a dramatic-
kých jednání o navrácení československého 
měnového zlata, jež bylo podmíněno tím, že 
Československo zaplatí USA a Velké Británii "daň 
za osvobození", do níž spadaly mimo jiné 
uniformy a výzbroj nejenom živých, ale i padlých 
vojáků, včetně bomb, které naši letci shodili na 
Německo. 

Jana

          Bukovec / Bukowiec 
           Szczególnie pociągające jest to, 

           co bywa ukryte gdzieś na uboczu. 
                 Niejednokrotnie się przecież    
          zdarza, że biegnąca niedaleko 
autostrady boczna droga wiedzie do niezwykłego 
miejsca, a notatki poczynione na marginesie książki 
okazują się zdecydowanie bardziej pasjonujące niż 
główny tekst. To podobnie jak z owocem — w nim 
przecież wartościowe mikroelementy i witaminy 
ukryte są nie w środku lecz tuż tuż pod samą łupinką. 

Od najmłodszych lat zachwycam się tym co na skra-
ju. Odkąd pamiętam zawsze fascynowały mnie  wioski 
położone na krańcu. I jakbym słyszał ich głos: 
jesteśmy ariergardą Naszego Świata, tam dalej kończy 
się już władztwo człowieka, tam dalej rozciąga się 
tylko las pełen dzikiego zwierza i bezkresne polany, 
tam dalej kończy się już hegemonia jednego państwa, 
bo mieszkający o te kilka kroków sąsiedzi część swej 
wypłaty oddają już innemu fiskusowi. Tam kończy się 
Znane a zaczyna się pełne tajemnic Nieznane, choć 
niekiedy jedno z drugim się przeplata. I takie miałem 
wrażenie, kiedy pojawiałem się w Górnej Łomnej, 
Tyrze, Nydku, Herczawie czy Bukowcu.  

A Bukowiec właśnie od samego swego powstania 
ulokowany był gdzieś na kresie.   

Bronek 

Letos bohužel bez společného zpívání koled. Tak pro připomenutí 
loňská návštěva Mikuláše.

http://funprint.eu
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